



区领导为义务联防队员代表颁奖



欣赏葫芦雕刻文化



居民展示包粽子比赛成果

# 邻里和谐 两城同创 共建家园

## ——中心街街道铁西社区成功举办第七届邻里文化节

策划 马文 图文 贾广涛 梁秋实 吴利利



闭幕式精彩演出

中心街街道铁西小区建成于上世纪九十年代, 现有居民1640户, 5120人。虽然是开放式老旧小区, 没有物管, 基础条件一般, 居民也大多处于中低收入水平, 但经过多年的培育和养成, 该社区已经形成我为人人、人人为我的“大家社区”的浓厚氛围, 社区居民的归属感受到进一步提升, 邻里之间的互相情得到进一步深化, “铁西新风”逐渐在社区居民中生根发芽, 文明之花在楼院之间、邻里之间朵朵绽放。



志愿者为居民理发



建设文明社区黑板报



美丽家庭挂牌



开幕式精彩演出



获奖居民代表



社区居民兴高采烈的观看演出



食品安全知识宣传



市中区人民法院义诊

5月28日上午, 中心街街道“两城同创在铁西”暨第七届社区邻里文化节开幕式在铁西社区文化大院盛大开幕, 区领导王忆青、宋厚银、李吉玲、田静、宋青出席活动, 并为优秀联防队员代表、优秀楼长代表及美丽家庭代表颁奖, 对在社区建设中涌现出的先进个人进行隆重表彰。区民政局、区住建局、区卫计局、区城管局、区委政法委(综治办)、区工会、区妇联各位领导也应邀参加开幕式。

开幕式上, 铁西社区居民自编自演了精彩的文艺节目, 舞蹈《欢乐腰鼓》让大家感受到了社区蓬勃和朝气, 诗朗诵《城市是我家 美丽靠大家》紧紧围绕“两城”同创主题, 倡议大家从我做起, 从小事做起, 携起手来共同爱护我们的城市, 开幕式在精彩舞蹈《太极莲花扇》中结束。活动现场气氛热烈, 高潮迭起。

在为期两天的邻里文化节上, 进行了创卫图片展、志愿者服务、邻里趣味比赛(包粽子、跳绳、踢毽子等)、文明楼、文明户挂牌仪式、走访困难家庭以及观看电影等活动。为增强居民的食品安全意识, 还开展“食品药品安全知识”讲座; 召开社区党员、楼长、志愿者代表座谈会, 征求社区建设“金点子”, 这一系列活动的开展, 收到了社区居民的拍手称赞。

伴随着《难忘今宵》的优美歌声, 该街道“两城”同创在铁西暨第七届社区邻里文化节圆满闭幕。

据了解, 自2011年以来, 铁西社区每年端午节期间组织一次为期两天的邻里节活动, 以此为平台拉近邻里关系, 彰显社区先进, 丰富文体生活, 倡导文明新风。特别是今年以来, 在“两城”同创、“文明新风进万家”等活动在铁西均实现了较为明显的推进, 社区面貌为之焕然一新, 举办第七届邻里文化节的目的就是更好的调动每一位党员群众积极投身到创卫工作中去, 让每一个家庭都注入文明新风, 共同努力让社区这个大家庭更加美丽和谐。铁西社区多年来开展的“邻居节”由小变大, 促进了“亲邻善邻、和睦融洽”的新型邻里关系的塑造, 也为创建省级文明城市贡献了力量。“邻里文化节”的有效延续, 更拉长了居民的“文化链接”, 社区先后成立了合唱队、舞蹈队、乐器队等, 还在社区文化大院专门辟出了一块地, 设立了活动场所, 让居民每天下午都可以在社区参与文化活动, 跳跳舞、健健身。有了这样的文化平台, 小区里的正能量氛围更加浓厚了。拿小区里退休的郭奶奶来说, 就喜欢唱歌, 今年70多岁, 嗓子还很好, 自从参加了合唱队, 以前只能枯坐着等孩子下班的老人生活变得忙碌起来, 下午唱歌, 晚饭后到社区大院跳舞, 整个人变得越发开朗。用郭奶奶的话说, 生活在铁西小区, 还想再多活几十年!

时至今日, 铁西社区已经逐渐地形成了一个党群邻里和谐的“大家社区”, 这里的“大家”, 说的正是党群大家在一起, 对共同居住的环境有同心、同建、同乐、同护的共同感情; 说的是居民邻里间有着互信、互通、互让、互助的互相情。如果说, 中国梦是一个美轮美奂的摩天大厦, 那么铁西社区就一定是垒起它的砖石瓦砾, 不起眼, 却不可或缺。社区里的每一个人, 都在用自身的力量去承载并实现这个美好的时代。



志愿者为居民更换纱窗